

**DECIZIE nr.**  
**din decembrie 2023**

*Cu privire la aprobarea și punerea  
în aplicare a taxelor locale pentru anul 2024*

În conformitate cu Titlul VII” Taxele locale” din Codul fiscal, Legea privind administrația publică locală nr.436/2006, Legea privind finanțele publice nr. 397/2003, Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar fiscal nr.181/2014, Legea nr.235/2006, cu privire la principiile de bază de reglementarea activității de întreprinzător, Legea privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător nr.160 /2011, Legea cu privire la publicitate nr.1227 /1997, Legea cu privire la comerțul interior nr.231/2010, Hotărârea Guvernului cu privire la desfășurarea comerțului cu amănuntul nr.931/2011, Hotărârea Guvernului nr.1209/2007 cu privire la prestarea serviciilor de alimentație publică Consiliul local,

**DECIDE:**

1. Se stabilesc taxele locale conform Titlului VII al Codului fiscal, *cu excepția taxei locale pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii precum și taxa pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe teritoriul municipiilor, orașelor și satelor (comunelor) și cotele acestora, conform anexei nr.1:*

2. Se stabilește taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii și cotele acestea, conform anexei nr. 2;

3. Subiecții impunerii, baza impozabilă a obiectelor impunerii, modul de calcularea, termenile de achitare și de prezentare a dării de seamă la taxele locale stabilite, conform Titlului VII al Codului fiscal.

4. Prezenta decizie în termen de 10 zile din data adoptării, urmează a fi adusă la cunoștința contribuabililor și prezentată subdiviziunilor structurale teritoriale din cadrul Serviciului Fiscal de stat, de specialistul fiscal Mîndrila Ana.

5. Executarea prevederilor prezentei decizii se pune în sarcina specialistului fiscal Mîndrila Ana.

6. Controlul asupra executării prevederilor prezentei decizii se pune în sarcina primarului comunei ( Bujoreanu Valeriu) .

7. Prezenta decizie intră în vigoare la data includerii în Registrul de stat al actelor locale.

Președinte al ședinței

Contrasemnat :

Secretar al Consiliului comunal

Răileanu Olga

ANEXA nr.1  
la decizia Consiliului local nr. din decembrie 2023

Taxele locale,cotele și înlesnirile fiscale ce se pun în aplicare pentru anul 2024

nr.d/o	Denumirea taxei locale	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Mărimea taxei locale	Termenele de plată	Înlesnirile fiscale, conform art. 296 din C.F.
1	2	3	4		
1	Taxă pentru amenajarea teritoriului	Numărul mediu scriptic trimestrial al salariaților și suplimentar:-în cazul întreprinderilor individuale și gospodăriilor țărănești-(de fermier);	250 lei anual pentru fiecare salariat și/sau fondator de întreprindere,	Trimestrial	
2.	Taxa de piață	Suprafața terenului pieței și a clădirilor, construcțiilor a căror strămutare este imposibilă fara cauzarea de prejudicii destinației lor.	-		
3	Taxă pentru salubritate	Numărul de persoane fizice înregistrate în calitate de proprietar al bunului imobil cu destinație locativă (casa de locuit, apartament)	40 lei per proprietar.	lunar	Veteranii de război,invalizii de gr.I, pensionarii singuraticii,-scutire- 50%
4.	Taxă pentru dispozitivele publicitare	Suprafața feței dispozitivului publicitar.	10 lei, pentru 1(un) m.p., lunar	trimestrial	

Specialist fiscal

Mîndrila Ana

ANEXA nr.2  
la decizia Consiliului comunal nr. din decembrie 2023

**Cotele taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii**

Nr d/o	Tipul obiectului de comerț și/sau de prestări servicii	Cota taxei de bază pentru unitatea de comerț/ de prestări servicii (în lei pentru anul calendaristic)	Coeficient pentru locul amplasării (în % la cota taxei de bază)	Coeficient pentru tipul sau categoria de mărfuri realizate și a serviciilor prestate (în % la cota taxei de bază)	Coeficient pentru programul de activitate regim non-stop (în % la cota taxei de bază)
<b>Unități de comerț cu amănuntul conform HG nr.931 din 08.12.2011</b>					
<b>1</b>	Magazin care comercializează produse alimentare mărfuri de uz casnic, mărfuri industrial		25% pentru unitățile amplasate în raza a 200 m de la str. Stefan cel Mare și Sfânt	+ 10% pentru comercializarea a băuturilor alcoolice și tutun	
	- Până la 20 m.p	3500			
	de la 21m.p până la 50 m.p	4500			
	Comerț cu amănuntul a produselor farmaceutice.	1000			
	De la 51m.p și mai mare	5500			
	Stația de alimentare cu petrol				
	Comerț cu ambulanța				
	Servicii muzicale				
<b>Unități de comerț cash and carry</b>					
	Obiectele de comerț cash and carry				
	Până la m.p				
	De la ... până la ...m.p.				
<b>Unități de comerț cu ridicata</b>					
	Încăperi de depozitare a produselor cumpărate în scopul revânzării acestora către alți comercianți sau utilizatori profesionali				
	Până la 100 m.p.	1000			
	De la 100m.p. până la	2000			

	200 m.p.				
	De la 200 m.p. până la 300 m. p.	3000			
<b>Unități de alimentație publică, conform HG NR.1209 DIN 08.11.2007</b>					
	Complex de alimentație publică				
	Până la unități				
	De la unități				
	restaurant				
	Sală de festivități 250 m.p	5000			
<b>Unități de prestări servicii, conform anexei nr. 1 la Legea nr. 231/2010</b>					
	Farmacie	1000			
Terasă de vară					
	Până la 20 locuri	1500			
	De la 21 la 50 locuri	2500			
	Zona de agrement din regiunea "La Pristol"	3500			

Pentru unitățile comerciale ce sunt în primul an de activitate se fixează o taxă unică de 1500 lei/anual.

Specialist fiscal

Mîndrilă Ana

## NOTA INFORMATIVA

la proiectul de decizie nr. din decembrie 2023, „Cu privire la aprobarea cotelor taxelor locale pentru anul 2024”

<b>Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
La elaborarea proiectului au participat colaboratorii primăriei, (primarul, perceptorul fiscal, contabilul șef, secretarul)
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Prezentul proiect a fost elaborat în scopul asigurării acumulării de venit la bugetul primăriei Pănășești pentru anul 2024, în conformitate cu prevederile Codului Fiscal și altor acte legislative în vigoare. Finalitățile urmărite prin proiectul dat este mărirea părții pe venit a bugetului unității administrativ-teritoriale.
<b>3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
Proiectul de decizie conține 2 anexe În anexa nr. 1 sunt prezentate cotele taxelor locale, în anexa nr. 2 sunt stabilite cotele taxei pentru unitățile comerciale, de asemenea coeficienții pentru locul amplasării, pentru categoria de mărfuri realizată.
<b>4. Fundamentarea economico-financiară</b>
Proiectul nu necesită cheltuieli adăugătoare de la buget.
<b>5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b>
Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesită modificarea sau abrogarea altor acte normative.
<b>6. Avizarea și consultarea publică a proiectului</b>
Conform art.32 din legea 100 /2017, „Cu privire la actele normative”, proiectul de decizie, „Cu privire la aprobarea cotelor taxelor locale pentru anul 2024” a fost avizat de specialistul în domeniul percepției fiscale al primăriei Pănășești. Totodată, în scopul respectării prevederilor legii nr.239/2013 privind transparența procesului decizional, proiectul deciziei este plasat pe panoul informativ la primăria Pănășești.
<b>7. Constatările expertizei anticorupție</b>
Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu metodologia de efectuare a expertizei anticorupție a proiectelor de acte legislative și normative, anexa nr.2 la hotărârea colegiului Centrului Național Anticorupție nr.6 din 20.10.2018
<b>8. Constatările expertizei juridice</b>
Proiectul de decizie este elaborat în temeiul prevederilor Codului Fiscal Legea nr.1163/1997, Legii nr.94/2004 pentru punerea în aplicare a Titlului VII al Codului Fiscal, Legii nr.397 /2003 privind finanțele publice locale, Legea nr. 436/2006 privind administrația publică locală. Dispozițiile Proiectului de decizie se încadrează în cadrul legal. Structura și conținutul actului corespund normelor de tehnică legislativă.

Proiectul deciziei se prezintă comisiilor consultative de specialitate pentru avizare și se propune Consiliului comunal Pănășești, pentru examinare și adoptare în ședință.

Specialist în problemele percepției fiscale

Mândrila Ana